# IGALICIA EN PIE CONTRA EL SUMARIO DE LOS 23 DE EL FERROLI

unque se desconoce la fecha exacta, está ya próxima la celebración del Juicio a 23 trabajadores del Ferrol acusados de una destacada participación en las luchas que, iniciadas con la petición de un Convenio Provincial y una se rie de mejoras económicas y sociales en la factoría BAZAN, culminó, tras el criminal ametrallamiento del 10 de marzo de 1972 de una manifestación obrera, con la alización de la localidad y numerosas muestras de solidaridad a nivel nacional gallego y en toda España.

a dictadura pretende descargar la responsabilidad de su atroz asesinato - en aquellos hombres que en todo momento fueron ejemplo de la defensa de los intereses de sus compañeros, reflejo de ello son las monstruosas peticiones fis cales de 17 años a Pillado, 15 a Riobóo, 13 a Amor, 10 a Bonome, 9 a Julio Aneiros...

mario y la inmediata puesta en libertad de aquellos procesados que permanecen — en prisión desde hace más de dos años,— debe ocupar un lugar destacado en el — contra la represión libra y ha de librar cada vez más, el amplísimo abanico de fuerzas — que hoy están por la caida de la dictadura y el establecimiento de un marco — de libertades políticas.

cha a la clase obrera. Golpeada en estos momentos por el disparo de los precios, la fijación de un irrisorio salario mínimo y el bloqueo de las mejorassalariales, la respuesta que esta situa ción exige, entronca directamente con la defensa de aquellos compañeros que van a ser sentados en el banquillo por su actuación destacada para la consecución de una mejora general en las condiciones económicas y sociales de vida de los trabajadores.

la ligazón natural entre ambos problemas, permite el planteamiento de la lucha contra ese sumario, en cada asamblea, en cada escrito reivindicativo, en cada paro... La movilización general de la clase obrera, será un pilar esencial para el éxito de nuestro objetivo.

Pero no es solo tarea de la clase -obrera la respuesta a este sumario, sinó
que como exponente de la criminal arbitrariedad fascista, del destacado atropello a los más elementales derechos y

libertades, exige la acción conjunta de todos aquellos sectores sociales y fuer zas políticas de Galicia, interesadas - en la erradicación del fascismo y el es tablecimiento de un régimen democráti-

a batalla contra el sumario de los 23 de Ferrol debe convertirse en un polo de convergencia de todas las fuerzas democráticas de Galicia. En torno a él es preciso conseguir la movilización de los más diversos sectores, el pronuncia miento de todo tipo de instituciones y personalidades. Solo así lograremos infringir una seria derrota a la represión y avanzar decisivamente hacia la caida de la dictadura.

# Proletarios de todo-los paises unidevos!

.órgao do partido comunista de galicia

ANO VI - Nº 11

4 de Xunio de 1.974

Precio 8 Pts.

### ni un dia de prision para Los & DE VIGO

El día 11 de Junio comparecerán ante el T.O.P. ocho trabajadores de Vigo que el Régimen acusa de haberse solidarizado con los despedidos de Citroën y participado en la huelga general de septiembre del 72. Estos trabajadores son: Margarita Mentes, Venerando Filgueira, Eloy Mosquera, Isidro Gómez, Jaime Garrido, Eulogio González, José Lamingueiro, Juan Benavides.

Este juicio de los ocho trabajadores de Vigo, tiene los visos no tanto de — dar un ejemplo represivo, como preten— der demostrar el dominio de una situa— ción que el Régimen realmente no domina: tanto en el terreno político como sindical.

Cuando la lucha toma el carácter tan amplio y masivo como en la huelga general de Vigo, el Régimen se ve cada vez mas incapacitado de hincar la represión porque los acontecimientos le desbordantes el aislamiento a que le somete la zona de libertad política impuesta por las masas. Esta es la razón por la que el Régimen no pudo asestar un golpe decisivo al movimiento obrero y a las organizaciones del Partido por encontrarse éste acolchado por las masas.

El.Régimen basculó más la represióna través de Magistratura y la luz verde dada a la patronal, quien desde enton-

(Pasa a la página 7)

### EN AYUDA A LA FORMACION NARXISTA

#### EL DINERO COMO MEDIO DE CIRCULACION

Continuación.

Decimos que el oro es dinero. Ahora bien, cuánto oro circula como dinero? — como el oro que posee un pais tiene que que funcionar como dinero o puede haber una parte de oro que esté depositado en los bancos o convertida en alhajas, artículos de lujos, etc.? Es natural que no todo el oro debe circular obligatoriamente como dinero. Mucho oro se halla convertido en objetos de lujo o se encuentra en los sótanos de los bancos, en lingotes o barras.

Surge la pregunta: ¿cuánto oro se necesita para la circulación?

Marx formula la ley de la cantidad de dinero necesaria para la circulación de las mercancías: la cantidad de dinero -se entiende, oro- necesaria para la circulación de mercancías es igual a la suma del valor o de los precios de las mercancías en venta, dividida por la cantidad de rotaciones del patrón de precios, de la unidad monetaria. O sea, por ejemplo, si en el transcurso de un año se venden mercancías por un importe de 100.000 millones de pesetas, y cada peseta recorre, por término medio, 50 veces el ciclo completo de la circulación, para asegurar - la circulación de toda la masa de mercancías serán necesarios, partiendo de di- cha fórmula.

D = E P M = Suma de los precios de las mercancías

n r número de rotaciones (1)

Si en lugar de los signos en la fórmula ponemos las cifras correspondientes,tendremos:

100.000 millones de pesetas = 2.000 millones de pesetas

50

de la unidad monetaria? Muy sencillo: si la moneda da solamente una vuelta, tie ne una rotación, con una peseta se comprará una mercancía que vale una peseta; - pero si esa peseta circula dos veces, tiene dos rotaciones, se podrán comprar — mercancías por un valor de dos pesetas. Supongamos se vende un lápiz por una peseta, y luego con esa misma peseta se compra un kilo de pan; entorces, en total-se habrán comprado mercancías por valor de dos pesetas con la misma moneda.

Por eso, la cantidad de dinero en circulación tiene que ser igual a la suma - de las mercancías vendidas, dividida por el número de rotaciones que hace el pa-trón de precios.

Por lo tanto, si en un pais hay una masa de mercancías por valor de un millón de pesetas, en la circulación debe haber una cantidad de dinero suficiente parapoder comprar esas mercancías. El oro restante estará en los bancos. Si la cantidad de las mercancías aumenta, una parte del dinero atesorado en los bancos tendrá que salir a la circulación; si, por el contrario, la cantidad de mercancíasdisminuye, una parte del dinero en circulación se almacena en los bancos y se —
convierte en tesoro.

Así, el tesoro -resultado de otra de las funciones del dinero- desempeña el papel de regulador de la cantidad de oro que hay en circulación para la compra - y venta de las mercancías.

(1).- Dinero igual a la suma de los precios de las mercancías, dividido por el número de rotaciones.

2

### AMUDE al partido

(Correspondiente al año 1973)

ZONA 1	
C = 15 (3 entregas)	7.565,-
C - 16 (7 entregas)	11.400,_
C _ 17 SC	700,-
Grupo B n° 1 (5 entregas)	18.415,-
Grupo Empresa B	1.400,_
Mujeres (3 entregas)	11.900,
De Empresa C (2 entregas)	875,-
Grupo S.R. (4 entregas)	4.000,
Grupo de Empresa A (2 entreg	950,
Grupo Ponte	1.000,-
Ayuda P.	2.000,-
Camarada f. (3 entregas)	2. ,-
Ayuda familia B	12.000,-
Del amigo F.	1.000,-
Albañil	500,-
Varios amigos	2.300,-
Bombo	200,-
De un ex-camarada	100,-
De S.A.	425,-
De un camarada	100,-
De un amigo S. (2 entregas)	2.000,-
De camarada de V.	13.172,-
De un c. F. (C.S.)	6.640,-
De L.	500,-
Varios amigos	2.000,-

### a los presos

ZONA 1 De S.

1.000,-

### as mariscadoras do pasaxe na vangarda i ABAIXO O PLAN MARISQUEIRO!

"La Ria es nuestro pan. Tenemos que defenderla". Iso proclamaban nas suas - pancartas as mariscadoras da Ria do Pasaxe (A Cruña) que nas derradeiras semans mantiveron a atención de toda Galicia cas loitas en defensa dos seus de reitos, atención que chegou incluso ás páxenas dos principales xornales do - pais e ate foi ouxeto de referencia no "telediario" de Televisión Española.

stes traballadores do mar coruñeses,
na sua gran maoría mulleres, desenrolaron nistes derradeiros días múltiples aiciós que destacan pola sua combatividá, a unidá total que hai entre todos eles e o seu desexo, craramente manifes
tado -de palabra e de obra- de non deixar que os seus dereitos sexan pisoteados.

A raiz do problema arrinca da ventafeita por unha sociedade particular - -("Sancrisa") a unha compañía privada, a "Central Marisquera", dunhos terreos co lindantes ca Ria de Santa Cristina. "Central Marisquera", empresa capitalis ta adicada a esplotación do marisco, afirma que os límites dise terreo collen toren unha zona (coñecida como "a isla") che dende tempo inmemorial veñen mariscando os traballadores. Eles entender que aquela zona non pode ser de pro piedade privada, xa que sempre viñeronmariscando nela e, como dixo unha das mariscadoras na prensa legal "a mar non se vende".

O problema afeuta a mais de 600 familias (unhas 5.000 persoas) dos diversos pobos costeiros da ria coruñesa —Perillo, As Xubias, O Burgo, Eirís, Suevos, S. Pedro de Visma, O Portiño, etc.—que ven así amenazado o seu único medio de vida e traballo, posto en peligro polos intereses privados dunha empresa capita lista que conta ca complicidade das autoridades franquistas e mais o descarado apoio do propio Sindicato Vertical—da Pesca.

A estraordinaria combatividade das mariscadoras, que se teñen manifestadoa diario, arrincando os postes indicado res que puxo a "Central Marisquera" pra acotar os terreos, ten despertado unhagran ola de simpatía en todo o pobo tra ballador de Galicia. Nunha "tumultuosa" reunión (así a calificaba a prensa) fei ta en Sindicatos, as mariscadoras proclamaron que estaban dispostas a defender co seu propio sangue os seus dereitos a mariscar na zona, enfrentandose abertamente cos diversos xerarcas verti calistas que teñen apoiado descaradamen te à "Central Marisquera", entre os que destaca o presidente do Sindicato Provincial da Pesca, Ramos Batallan, xa de sobras soñecido pola sua catadura feixista e antiobreira.

Ista loita, que ven a xuntarse as ca da vez mais frecuentes que se veñen pro ducindo niste seutor en toda Galicia — (Hio, Aldán, Redondela, Ferrol, e derra deiramente na ria de Noya) teñen de común unha forte oposición á entrega das nosas praias e ribeiras á propiedade — privada, contra do acotamento das zonas que sempre foron propiedade comunal dos nosos traballadores do mar, i, en resumidas contas, contra do Plan Marisqueiro feito polas autoridades franquistas, que quere entregar as nosas riquezas ma risqueiras ós grandes monopolios i empresas privadas.

Nos derradeiros días, e pretestandoo final da campaña marisqueira i o comenzo da época de veda, parece que as
autoridades franquistas i os xerarcas sindicales tentan erguer un muro de silencio sobre o problemas e aillar así os combativos mariscadores coruñeses; a
mesma prensa non volveu a falar do asun
to. E por ilo mais necesario e urxenteque nunca continuar a loita encetada, buscando tamén unha salida legal o problema dos lindes plantexado, que parece
se centra sobre a posible interpretación dunha sentencia do Tribunal Supremo acerca da venta dos terreos.

O Sindicato apresurouse a decir quea sua asesoría xurídica iba estudiar o problema, pero o tempo vai pasando e na da di, e os mariscadores siguen esperan do inquietos. Parece que hai moitos "ntereses" en xogo entre os xerarcas verticalistas como pra que eles poidan - -"atopar a solución". Sin embargo, e ase gun os rumores que circulan públicamente, parece ser que tamén hai varios documentos antiguos, escrituras da ventados terreos os primeiros propietarios e demais argalladas, nos que consta por escrito a necesidade de garantizar en todo caso o dereito dos mariscadores so bre a zona en litixio, de que o maris-queo ten que ser respetado, etc.

A "Central Marisquera" e mais o Sindicato Vertical calas estas cousas. Pero é que, ademais das posibles bases legales que poida haber na cuestión, o que está moi claro é o dereito dos mariscadores a defender os seus únicos mediosde vida ("la razón moral les asiste" — víase obligado a decir públicamente o Delegado de Sindicatos) e da sua decimión de loitar veñen dando probas evidentes.

Os comunistas galegos, que sempre te mos defendido o dereito dos mariscadores da nosa terra sobre istas zonas, que denunciamos abertamente o Plan Maris- queiro o servicio dos monopolios dende a sua aprobación e que vimos apoiando a loita dos mariscadores contra istas con cesios privadas das praias, eisixindo un plan de esplotación racional e libre da nosa riqueza marisqueira polos propios traballadores do mar, xuntamos ago ra a nosa voz a ista protesta airada -dos mariscadores coruñeses e chamamos o noso pobo -i en primeiro lugar os pesca dores e mariscadores galegos- pra apoiar as suas valerosas aicios.

(Pasa á páxena 7)

## UNA PLATAFORMA NACIONAL GALLEGA DE COMBATE

Para lograr avanzar en los distintos frentes, dando prioridad al que en cada momento presente mayor urgencia, es preciso tener en cuenta las reivindicaciones de la clase obrera y de las masas, pero también las reivindicaciones más egenerales de Galicia como nacionalidad.

La conquista de las libertades políticas y nacionales es, en esta etapa, en la vía hacia el logro del derecho de autodeterminación, la reivindicación po lítica fundamental.

Mas en tanto que nacionalidad expolia da y zona aún subdesarrollada respectoal nivel medio de España, Galicia tiene reivindicaciones urgentes en la lucha por las cuales debemos continuar estando a la vanguardia. Partido revoluciona rio de la clase obrera y del pueblo, so mos el Partido nacional gallego. Ninguna reivindicación justa de nuestro pueblo nos puede ser ajena.

En el momento presente la orienta—ción del Gobierno, junto con la acción—represiva, se caracteriza por descargar en nuestra tierra una gran parte del pesado fardo de la crisis económica que vivimos, debido no solo a la crisis que a escala mundial atraviesa el sistema—capitalista, sino a la orientación de la dictadura y a las débiles bases en que se asienta el crecimiento económico de España.

En coyunturas como ésta aparecen con mas crudeza las características de Galicia como nacionalidad oprimida en sus diversas facetas políticas, económicas, sociales, culturales; su escaso peso político en las decisiones del poder, su carácter dependiente. Por las medidas que adopta el Gobierno centralista de Madrid, la agudeza de la vertiente so—

cio-económica de su problema nacional,de la que nuestro Partido ha sido el de finidor, se vé mucho más diáfana.

A la hora de suspender obras públicas, se suspenden las de las vias de ac ceso o no se habilita el aeropuerto de Alvedro, aunque este sea necesario; si "falta" dinero para las inversiones se suspenden las programadas en Galicia; si regresan o no salen emigrantes en la -proporción de otros años, pasarán dificultades y hambre los eventuales emigrantes gallegos porque crecerá el paro y no solo el encubierto. Si la rama dela construcción entra en profunda crisis afecta en primer lugar al pais gallego (cerca de 80.000 familias se hallan ya afectadas por esa crisis en la provincia coruñesa). Las medidas toma-das contra campesinos y pescadores, en razon de la estructura socio-economicade Galicia, nos afecta de plano.

Por lo contrario, si se trata de ins talar industrias que envenenan el ambiente o pueden ser un peligro para la vi da de los habitantes: celulosas sin depurar sus detritus; fábricas de aluminio, como la que se pretende instalar en Villagarcía; centrales nucleares como la que se pretende establecer en Lugo, etc. entonces se piensa en Galicia.

Camaradas: Nada de todo esto puedesernos indiferente. Como tampoco puedesérnoslo la industrialización o no de
Galicia. Mi opinión es que nosotros debemos intervenir en el debate que está
teniendo lugar para decir: Industrialización sí, pero polución no; puestos de
trabajo sí, pero envenenamiento de nues
tros rios y nuestros mares no; industrias sí, pero aniquilamiento de la riqueza marisquera no. La industrialización debe servir a Galicia, a los seres
humanos que en ella trabajan, que en ella viven, pero no debe envenenar su
aire, sus rios, sus mares.

Es preciso imponer el que en Galicia se monten las fábricas que interesen a su economía, a la economía general española pero evitar en todo lo posible la polución de su medio ambiente. El pueblo gallego debe impedir que una vezmás se le tome como conejillo de Indias.

En este orden conviene evitar un peligro: el que la lucha nacional del pueblo gallego, que debe estar orientada a la defensa de sus reivindicaciones y -contra la dictadura fascista y centralista y su política, se desvíe hacia -otra via: el enfrentamiento de concepciones (o intereses) en torno si es o no necesaria y positiva la industrialización. Ese enfrentamiento seria una vía negativa y muerta. ¿Qué duda cabe que Galicia necesita la industrialia ción? Pero necesita una industrializa-ción como la ya apuntada. Y todo el esfuerzo hay que centrarlo en lograr ese objetivo y contra el enemigo principal: la dictadura.

Poniendo por delante las reivindicaciones inmediatas de las masas, hay que conseguir que el pueblo gallego adquiera conciencia nacional de todos esos problemas y luche por resolverlos, utilizando además sus múltiples recursos.

Actualmente hay muchas gentes que in vitan a Galicia a protestar. Hasta el demagogo y fascista Fernández de la Mora, ex-ministro de Obras Públicas, acaba de hacerlo en relación con la suspensión de los trabajos de las vías de ceso. Lo que diga Fernández de la Mora, está teniendo sin cuidado a Galicia. Pero si nuestro pueblo adquiriese conciencia, por ejemplo, de los recursos que, de todos modos, tiene en sus manos, otra podría ser su situación en un próximo futuro.

El recurso fundamental de nuestro —
pueblo, como los demás pueblos de España, es el de unirse y actuar para que —
se le tenga en cuenta. Actuar es plantearse y plantear sus reivindicaciones-

(Pasa a la página 5)

### UNA PLATAFORMA NACIONAL GALLEGA DE COMBATE

(Viene de la page 4 )

ante el poder público, ante el Gobierno, ante el Estado. Pero junto al recurso - de unirse, que es un recurso político, - moral, el pueblo gallego no puede utilizar también los recursos materiales de que dispone?. ¿Cuales son sus recursos, podemos preguntarnos?. Pues bien, esos-recursos son sus productos agropecua - recursos y energéticos; es todo lo que hace del pais gallego en el contexto de España una zona tercermundista.

Galicia, como hemos dicho muchas veces, aporta a la despensa española porcentajes fundamentales de carne, de leche, de pescado, de productos avicolasy de diversas materias primas minerales. Pero como es sabido todas esas mercancias están desvalorizadas en relación con las procedentes de la industria y el coste de los servicios. Qué pasaría, por ejemplo; si Galicia, como protestanacional, cerrase sus "fronteras" negán dose, un tiempo, al envio fuera de su territorio de esos recursos?.

La lucha por la revalorización de -le productos derivados de la ganadería: leche, terneros de recría, carne de vacuno, productos de la avicultura, debe ser una tarea del campo, de la clase -obrera, pero también de toda la sociedad, incluida la burguesía comercial e industrial. No es obvio acaso que el bajo precio a que se venden esas mercan cias repercute negativamente en el poder adquisitivo de la aplastante mayoría de los campesinos, reduciendo su po der de compra, privándoles de poder adquirir productos de la industria, situa ción que perjudica, en definitiva, a to da la economía "regional"?... No es es te un momento realmente apropiado paraluchar por modificar esa situación?.

Sin perjuicio de que toda esta problemática la estudiemos con más detenimiento, para que la formación de una ta bla reivindicativa nacional sea lo más correcta y ajustada posible, debemos to mar la firme decisión de seguir siendolos primeros en luchar por las reivindi caciones que, estando implícitas en el Programa Provisional del P.C. de Galicia, por su justeza, por revestir un ca rácter nacional, pueden y deben tener un efecto movilizador en amplios sectores no proletarios, en el conjunto de nuestra sociedad. Movilización que puede contribuir decisivamente a la gran acción nacional a que ya nos hemos referido repetidamente, es decir; a una -- huelga general contra la carestía de la vida y por la libertad.

Santiago ALVAREZ

(Informe al C.E. del Partido Comu--nista de Galicia)

### los de vulcano contra

la carestia

"LA GALOPANTE Y CADA VEZ MAS IRRESISTIBLE CARESTIA DE LA VIDA, JUNTO CON EL GRAVISIMO PROBLEMA DE LA EN-SEÑANZA, DEBEN SER NUESTROS OBJETIVOS INMEDIATOS.

DEBEMOS PLANTEARNOS DESDE AHORA MISMO LA NECESIDAD DE UN AUMENTO SALARIAL PARA PALIAR EN LO POSIBLE LA SITUACION QUE EN CADA HOGAR PLANTEA LA CARESTIA Y AL MISMO TIEMPO DEBEMOS, POR TODOS LOS MEDIOS A NUESTRO-ALCANCE, HACER PATENTE NUESTRA REPULSA A LA LEY DE --EDUCACION Y EN ESPECIAL AL PROBLEMA DE LA SELECTIVI--DAD PUESTO QUE LOS TRABAJADORES SOMOS LOS MAS AFECTADOS....

...Y TODOS Y CADA UNO DE LOS TRABAJADORES DE VIGO HEMOS DE DEMOSTRAR CON NUESTRA MOVILIZACION, QUE ESTA MOS PLENAMENTE IDENTIFICADOS CON LAS REIVINDICACIONES PLANTEADAS EN DICHA ASAMBLEA DE LA CONSTRUCCION NAVAL.

!! POR UN AUMENTO INMEDIATO DE LOS SALARIOS !!

!! NO A LA SELECTIVIDAD !!

!! TODOS UNIDOS CONTRA LA RERRESION !!

C.O. de Vulcano".

(Del órgano de los trabajadores de Vulcano)

### 

En el mes de Junio se inician los — trabajos del Concilio de Galicia. Su ce lebración tiene lugar en momentos en que en las relaciones Iglesia—Estado se refleja la consecuencia del choque en el asunto Añoveros, con el cual Arias — Navarro sufrió una derrota.

La situación política en estos dos meses se ha vuelto mas compleja y delicada para el régimen y también para el
sector de la Iglesia que parece ignorar
la realidad.

La Iglesia gallega, salvo determinados sectores, continúa a la expectativa de los acontecimientos del pais, que — van cobrando una dinámica unitaria con dimensiones ya muy precisas y cuyo sostén es el compromiso de lucha por unalternativa democrática que pueda ofrecer a los pueblos de España un Gobierno Provisional, la garantía de las liberta des políticas, una amnistía general para presos y exiliados políticos, la con vocatoria de una asamblea constituyente.

No dudamos que este Concilio de Galicia pueda representar un avance en la -consolidación de las posturas más avanzadas, menos integristas y el aislamien to de los ultras como Temiño-Sainz, excombatiente de la división azul.

chando al compás del inmovilismo, sin - que ello repercuta seriamente en su devenir inmediato? A este respecto es reveladora la postura crítica de amplios-sectores de la vecina sociedad portugue sa sobre la actitud de colaboración de la jerarquía eclesiástica con la dictadura derrocada, incluso en momentos de decisivo compromiso, actitud que solo - en estos momentos tiende a modificarse.

La Iglesia española en su mayoría ha roto ya el compromiso con el franquismo pero la actitud de un sector de la jerarquía gallega no avanza todavía por esa senda y ya es hora de que lo hagactierto, en el seno de esta Iglesia hay posturas más avanzadas que encuentran un enfrentamiento con el ultrancismo, pero que tampoco todavía rompen ese cer co al que se autosometen.

El Concilio de Galicia que se cele—
bra en el mes en curso en Santiago de
Compostela, tiene como telón de fondo—
la realidad de una Galicia colonizada y
emigrada, sumida en el subdesarrollo; la
Galicia de los bajos salarios, de la in
justicia social, de la represión políti
ca. En las prisiones están trabajadores
cuyo delito es defender los intereses—
de la clase obrera como Pillado, Anei—
ros, Amor, Riobóo y tantos otros que—
próximamente tendrán juicio en el T.O.—
P. y sobre los cuales recaen penas de
más de 100 años de cárcel. Telón de fon

do que recoge también los decretos sobre selectividad en la enseñanza, la falta de escuelas y la composición de un sistema educativo arcaico, clasista, antidemocrático.

Está la grave crisis de la vida y la inflación, que repercute en los bajos salarios amenazadoramente. Está la falta de libertades que sufre el pueblo ga llego y todos los pueblos de España. — ¿Va a tener eso en cuenta la Iglesia ga llega?.

Es tarea urgente de todos los gallegos incidir sobre este Concilio para —
que tenga en cuenta esos factores, esas
exigencias. Es necesario a la vez que —
el sector más dinámico e inteligente de
la Iglesia gallega, de su jerarquía en
especial, se despeque del integrismo, —
defienda al pueblo gallego y se engarce
en el proceso unitario por la democra—
cia.

## O POBO PORTUXES CIMENTA UNHA NOVA VIDA

A cimentación da nova vida democrática do pobo portuxés é posible pola senda aberta, polo movemento das forzas armadas. Pero tamén polo histórico papel xogado polas vangardas políticas que viñan aituando xa baixo a ditadura. O seu papel na movilización das masas o 25 de abril respaldando ó movimento das forzas armadas, fundíndose con él, foi fundamental pra lo grar certas conquistas inmediatas, como por exemplo as medidas contra a PIDE -D.X.S.-, a libertá de tódolos presos políticos, etc. etc.

A impresionante movilización obreira e popular realizada o 1º de Maioconsolidou e ampliou o campo de aición que pra estas forzas foi aberto e
25 de Abril, sirvindo de apoio a tódolos que dentro do movimento das forzas armadas teñen unha concencia mais crara de que o rumbo que é precisoseguir debe estar fundado na alianza das forzas democráticas do pobo e o
seu propio movimento.

Merece especial mención o P.C; portuxés. Coñecedor do movimento militar, chamou as masas a salir a rua o 25 de Abril no seu apoio. Hoxe é unha das fundamentales garantías da nova situación política. Eo tamén, naturalmente, o Partido Socialista. No seu plano é moi importante o movimen to democrático agrupado na C.E.D. (antigua Comisión Electoral Democrática).

Todas estas forzas contribuíen decisivamente a construir a nova vidademocrática. A sua presencia na vida púbrica, a sua aituación, a sua norma de conducta non soio é capital pras crases sociales que as integran, sinón que reviste enorme importancia nacional, ou sexa pros intereses fun damentales do país, xa que están desempeñando un cometido de organizar e orientar as masas do pobo realmente histórico. De non eisistir esas forzas naide podería desempeñar ese cometido, o que representaría un enormevacío.

(De unas declaraciones de Santiago ALVAREZ a su regreso de Portugal)

# EISIXIR LIBERTADES Politicas e nacionales, DEBER DA EIREXA GALEGA

Falamos antes do inmovilismo da Eire: xa galega. Non nos referimos a que os seus Bispos non fagan homilias ou pasto rales. Neso non se quedan cortos. Referimonos á sua aitutude en canto o problema das libertades políticas e nacionales. Si comparamos esa aititude cos pronunciamentos da Eirexa catalana en favor da amnistía, os dereitos de reunión, asociación, as libertades naciona les, etc. e a dinámica que suscitou a pastoral de Monseñor Añoveros, a califi cación de inmovilismo non e escesiva. O problema, sin embargo, e como lograr que esa situación cambie. A miña opin é que hai que actuar en diferentes frentes que deben ser confluientes: movilización de masas tamén nesta direición que sirva de estímulo ós Bispos -mais sensibles á situación do pobo e que poidan incidir na aitutude dos mais conservadores; realización de unha critica a sua aititude aitual que, anque serena e construtiva, contribuia a que saia do seu inmovilismo; lograr que a aición dos distintos grupos de curas --

progresistas ou conciliares, presionenno mesmo sentido especialmente sobre Su quia, responsable fundamental desa pasi vidá aitual ó inmovilismo que criticamos. Co gallo do Concilio gallego que se reunira en xunio prosimo hai que emplazar á "nosa" Eirexa a que faga un --pronunciamente contra da represión, pola libertade dos presos galegos e de to dos os demais presos políticos, espe- cialmente en relación co proceso do Ferrol, e pola amnistía. A clase obreirae o pobo galego, católico na sua maoría, debe eisixir que ese Concilio reclame mais atención do poder público ós problemas da economía de Galicia; que cese o espolio de que son ouxeto os campesinos; libertá plena pra nosa lingoa e a nosa cultura; libertades políticas pra todolos españoles e nacionales pra Gali cia, Euzkadi e Cataluña. Os curas progre sistas, especialmente os europeos deberan estar na vangarda, apoiando esas reivindicacios.

(Informe al C.E. del P.C. de Galicia)

### mi um dia de prision...

(Viene de la pag. 1)

ces trata de aplicar su propia justicia en ducción de sus intereses.

La clase obrera de Vigo tiene gran-des tradiciones solidarias, ese conteni do de solidaridad mostrado hasta el final de la huelga general ha sido una --enorme contención contra los propositos represivos del Gobierno. Pero, cada des pido que se produzca, cada detención que se efectue, cada juicio que se lleve a cabo, representa una medida de -fuerzas entre el Régimen y los trabajadores. Y es en la actual coyuntura polí tica, cuando el movimiento obrero revitaliza sus posiciones cara a una escala da conflictiva contra la carestía de vi da, en que la unidad y la solidaridad son el factor fundamental para impedirlos coletazos de un sistema de poder dictatorial cuyas efimeras energías las concentra en la aplicación de una política represiva.

Cuando decimos que hoy es pesible obligar al Régimen a retroceder e impedir que caigan condenas o se impongan despidos libremente, es en base a la ma
durez, a la capacidad de respuesta que
pueden efectuar las masas, frente a esa
política de represión. Pero para mantener esta situación hay que llevar la de
lantera al Régimen siguiendo a la ofensiva.

Al obligar a la patronal de Barreras a readmitir a los nueve despedidos de septiembre, los trabajadores consiguenuna victoria que ahora hay que mantener. Victoria que en el orden moral puede — llevar a la clase obrera de Vigo a una respuesta generalizada en solidaridad — con sus compañeros que el día 11 de junio serán juzgados en el T.O.P.

Por la importancia del carácter de estas luchas, los comunistas la eleva-

mos a nivel nacional gallego porque, en suma, es a toda la clase obrera gallega a quien el Régimen quiere sentar en el banquillo. El día 11 de junio serán los ocho de Vigo, días mas tarde serán Pi—llado y sus compañeros.

No se va a juzgar a un movimiento clandestino. Casi todos son representantes sindicales. Estos juicios tienen el fondo de la lucha por la libertad sindical, de huelga, de asamblea. Es la lucha por los derechos de los trabajadores, contra la carestía y por mejores - salarios.

De lo que se trata en definitiva es de articular la respuesta de toda Galicia y de manera especial de su clase -- obrera, contra las condenas que recaensobre estos dirigentes obreros.

EL DIA 11 DE JUNIO LOS OCHO TRABAJADORES DE VIGO QUE COMPARECERAN ANTE EL
T.O.P. DEBEN TENER TODO EL CALOR SOLIDA
RIO DE SUS COMPAÑEROS DE CLASE Y TAMBIEN DEL RESTO DE LA SOCIEDAD GALLEGA.

### as mariscadoras...

(Ven da páxena 3 )

Pensamos tamén que é un deber ineludible pra o propio movimento obreiro qua lego, pras Comisiós Obrairas de Galicia e pra tódalas organizaciós de masas en xeneral plasmar a sua solidaridade cos mariscadores da Ria do Pasaxe, a través de múltiples loitas. Urxe establecer—unha coordinación mais fonda i establementre os distintos seutores que cada—día con mais forza irrumpen na loita e dar alternativas concretas, a tódolos—niveles, á política do réximen, tamén—niste seutor, de primordial importancia pra Galicia.

A Loita dos mariscadores coruñeses ten que dar novos pasos adiante e contar que apoio solidario e decidido de to do o pobo, tal e como eles mesmos pedían fai unhos días dende a prensa legal.

### VIGO DE NUEVO EN LUCHA

El Tribunal Supremo condeno a la empresa Hijos de J. Barreras, S.A. a reintegrar en sus puestos de trabajo a 10 trabajadores despedidos en Septiembre de 1972. La empresa no solo hizo caso omiso del fallo; inicio un nuevo expediente de despido en Magistratura por los mismos hechos, o sea la huelga de Septiembre. La respuesta del personal fué inmediata. Durante una semana mantu vieron un plante de horas extras y realizaron varios paros de una a dos horas. Progresivamente el plante de veladas se extendió a otras empresas, sobre todo de la rama del metal. La tension en la clase obrera creció de día en día, la opinion mas generalizada en las empresas más importantes era la de pasar al paro en solidaridad con Barreras. Antes de que esto ocurriera el regimen hizo que la dirección de Barreras "accediese" a la suspension de la sancion cautelar, reintegrando por tanto a los 10 despedi dos en los puestos de trabajo. El lunes 20 de Mayo tuvo lugar esta reintegra-ción. El nuevo expediente incoado por la empresa todavía no fue presentado -Los trabajadores de Vige exigen la anulacion de este expediente que, en el ca so que siguiera su curso e intentara otra vez la empresa despedir a los 10 trabajadores afectados, daría lugar a una nueva oleada de paros y acciones -obreras en Vigo.

aqué nos indican estos hechos?

1 .- Que el movimiento obrero vigues inicia un nuevo ciclo de lucha despuésde la represion que siguio a la huelgade Septiembre. La disposicion de luchaen las fabricas, sin temor alguno por parte de las masas al despido y las represalias, confirma la afirmación que desde estas paginas hemos hecho al escribir que las masas se recuperan con mas rapidez que la misma vanguardia de los golpes represivos. La confianza enlas masas de la que hacemos gala los comunistas no se basa en ninguna especie de triunfalismo; se fundamenta en la experiencia, en el conocimiento de la realidad objetiva y en la ligazón es trecha y cotidiana con las masas.

2 -- Aunque las acciones que comenta mos no han reclamado especial atencionen la prensa legal, su importancia para la clase obrera es innegable. Basta hacer notar que fueron protagonizadas por los trabajadores de BARRERAS, empresa que junto con Bazán y Citroen desencade naron hace dos años las huelgas generales, y que la reivindicación que moviolas acciones no fué de carácter económi co, sino solidario y político: la readmision de los despedidos de Septiembre. Reivindicación muy querida por todo el proletariado vigués y que, quedando pen diente en el 72 actuo ahora de platafor ma para la revitalización del movimiento de masas en Vigo.

3.- Es justo observar como CC.00. - de Vigo supieron, una vez más, actuar muy rápidamente ante una coyuntura favo rable dirigiendo, coordinando y generalizando el movimiento.

4.- Al menos de momento el objetivo inmediato de la lucha se consiguió con la reintegración de los 9 despedidos de Barreras. El Gobierno hizo ceder a la empresa -que se pavoneó de cerrar varios meses la factoría antes de readmitirlos- y los trabajadores de todo Vigo obtuvieron una gran victoria, sobre todo si tenemos en cuenta que fué la primera acción unificada en las empresas - realizada desde la huelga de septiembre.

Miles de obreros comprobaron por supropia experiencia la extrema debilidad del régimen que en la actualidad no searriesga a una nueva huelga general en Vigo prefiriendo ceder ante la clase obrera.

5.- Los trabajadores de Barreras acu mulan una gran experiencia de lucha. En mayo de 1972, hace dos años justos, fue ron a la huelga total y recorrieron las empresas y las calles recabando solidaridad. Ahora realizaron conscientemente acciones menos elevadas: paros, plantede veladas; e igual perspectiva tenían las demás empresas, al menos los primeros días. Creemos que esta táctica obre ra fué correcta en la dituación actual, pudiendo ser variada, claro está, acuerdo con las circunstancias. Las luchas al generalizarse se transforman en luchas políticas contra el régimen; a Vigo le interesa mas ir a la huelga general al mismo tiempo que los demás cen tros industriales del pais. Por otro la do el alza alocada del coste de la vida nos lleva a reservar las propias fuerzas para volcarlas contra la política del Gobierno y defender los intereses inmediatos de la clase obrera.

Repetimos que la táctica de evitar - "fugas adelante" en empresas clave, teniendo en cuenta la situación global y
necesidades del conjunto del movimiento,
es revisable en todo momento de acuerdo
con las circunstancias.

Santos NOS

### DE UN INFORME SOBRE LA JUVENTUD

"...UNA GRAN PARTE DE LA VERDAD REVOLUCIONARIA EMERGE DEL SENO DE LA JUVENTUD MISMA. LA MAYORIA DE EDAD POLITICA DE LA JUVENTUD COMUNISTA ESTA CONDICIONADA EN
ESPAÑA POR EL NIVEL POLITICO DE SUS LUCHAS DE MASAS CONTRA LA DICTADURA Y POR LA LIBERTAD, Y A NIVELES -MAS GENERALES EN LA LUCHA CONTRA EL IMPERIALISMO. POR
ESO LA JUVENTUD APRENDE, PERO TAMBIEN ENSEÑA; POR ESO
LA JUVENTUD VIENE AL PARTIDO Y LO DIRIGE. SOLO UN PAR
TIDO QUE SEPA COMBINAR EL VALOR DE SU EXPERIENCIA CON
LA APORTACION REVOLUCIONARIA DE LA JUVENTUD, EN LAS
CONDICIONES NACIONALES DE SU PAIS, POSIBILITARA DE -FORMA PROPIA Y CREADORA EL AVANCE Y EL DESARROLLO DEL
PARTIDO MISMO..."